В диссертационный совет 99.2.105.02 на базе ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»,

ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет»,

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

Отзыв на автореферат диссертации Исакова Константина Михайловича на тему: «Формирование проактивной системы стимулирования инновационной деятельности предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В условиях разрыва финансово-производственных связей на внешних рынках и последовавшего за ним состояния неопределенности, отечественные предприятия всё чаще сталкиваются с проблемой экономической нестабильности, а также с вопросом поиска и усовершенствования способов обеспечения дальнейшего устойчивого развития, модернизации и инновационной деятельности. В этой связи необходим комплексный подход к эффективному использованию потенциала научной, социальной, экономической сфер деятельности с целью прогрессивного движения вперед, сохранения и расширения конкурентных преимуществ предприятий и отраслей в целом.

В современных условиях экономического развития предприятиям необходимо постоянного отслеживать и учитывать в своей деятельности изменения рыночной коньюнктуры. Как результат, фактор неопределенности прочно входит в состав предпринимательских рисков, побуждая предпринимателей формировать пул компетенций, выводящих компании и территории на кардинально новый уровень развития. В этой связи, каждое предприятие, выстраивающее стратегию устойчивого развития, обязано уделить внимание проактивному управлению процессе внедрения инноваций, модернизации и контроллинга. Применение принципов проактивного подхода к стимулированию инновационной деятельности предприятий обеспечит сбалансированность инновационного и инвестиционного развития с учетом потенциала и потребностей национальной экономики.

Все вышесказанное объективно актуализирует рассмотрение и раскрытие вопросов формирования проактивной системы стимулирования инновационной деятельности предприятий, что и предпринимает автор в своей диссертационной работе.

Научная новизна основных результатов исследования Исакова К.М. заключается в научном и методическом обосновании применения проактивного подхода к стимулированию посредством отраслевого соглашения и реализации различных социально-экономических преобразований на основе повышения уровня цифровизации компаний и государственного администрирования, а также эффективности работы госкорпораций и стейкхолдеров отраслей. Диссертационное исследование проведено на высоком профессиональном уровне и поставленные автором задачи решены.

Методологическим и теоретическим основанием проведенного исследования послужили концептуальные положения и выводы, представленные в научных трудах отечественных и зарубежных авторов, посвященные проблемам реализации компаниями проактивных стратегий, инновационного развития и его эффективности, формирования институциональных условий сохранения конкурентоспособности современных социально-экономических систем.

Научные положения и рабочая гипотеза диссертации включают принципиально новые подходы к проблеме инновационного развития предприятий и отраслей экономики на основе

формирования и закрепления проактивного режима их функционирования, что может служить дальнейшему углубленному изучению и обладает практической ценностью, может быть использовано при разработке региональной и отраслевой инновационной политики.

Определенным недостатком автореферата диссертационной работы является то, что автор не раскрыл сущность таких ключевых понятий, таких как «кросс-функциональное взаимодействие элементов проактивной системы», «инновационный импульс», «профиль проактивности компаний», их влияние на институциональные условия развития инновационной деятельности предприятий. Однако это не снижает научную и практическую значимость проведённого исследования.

Диссертационная работа Исакова К.М. «Формирование проактивной системы стимулирования инновационной деятельности предприятий», полностью соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а её автор, Исаков Константин Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук. по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций),

Профессор Кафедры экономической теории федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

доктор экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством,

профессор

«02» декабря 2024 года

Шманев Сергей Владимирович

Подпись Изканева С.В.

УЧЕНЫЙ ЗАВЕРЯЮ
Ченый секретарь Ученого совета
Фил неового университета
Всему В.В. Звягинцева
ОЗ Декаоры 2024 г.

Контактные данные:

Адрес: 125167, Москва, Ленинградский пр-т, д. 49/2

Телефон: +7 (499) 943-98-29 E-mail: shmanev s v@mail.ru